

# 学法知规守底线——略阳县接官亭司法所 多措并举筑牢社区矫正防线

7月25日，略阳县接官亭司法所组织辖区5名社区矫正对象开展《中华人民共和国社区矫正法》实施5周年专题宣传活动，通过精准普法强化监管规范，推动社区矫正工作提质增效。

活动现场，接官亭司法所工作人员围绕矫正对象日常管理中的高频问题，以“条文+案例”形式深入解读。重点解读了社区矫正对象请销假、执行地变更等高频事项的办理流程、审批条件及违规后果，明确“外出必报备、变更必审批”的刚性要求。并强调不及时报告或者不如实报告自己的活动情况，定位手机人机分离，逃避监督管理，将面临依法予以训诫、警告、提请治安管理处罚或提请收监执行的法律后果。

互动环节中，矫正对象张某某谈到：“我以前对请销假规定理解不深，通过这次学习，我明白了规范报备既是约束也是保护，更清楚了自己的权利和义务，今后一定严格遵守各项规定，用实际行动争取早日回归社会。”现场还发放了《中华人民共和国社区矫正法》宣传手册及相关资料，确保规范要求入脑入心。

为巩固活动成效，接官亭司法所下一步将从三方面发力：一是构建“分层分类”普法体系，对新入矫对象开展“入门课”，对长期矫正对象开设“进阶课”，重点强化请销假、执行地变更等规范的实操训练；二是建立“月度集中学+每

周线上学”机制，结合矫正对象年龄、职业等特点，有针对性开展法律知识和行为规范培训，切实从“被动矫正”转向“主动守法”；三是强化帮扶实效，联合社区、企业搭建就业指导平台，同步开展心理疏导，帮助矫正对象解决生活难题，切实筑牢社区矫正“安全网”。

略阳县司法局

2025年7月28日